



ПУТЕШЕСТВИЕ ВИКИНГОВ

РАБОТУ ВЫПОЛНИЛА:
ЗИНКОВИЧ НИНА
УЧАЩАЯСЯ 6 Б КЛАССА

ВИКИНГИ



Викинги были отважными воинами. Одеты в кольчуги и островерхие шлемы, вооруженные боевым топором или мечом, копьем и круглым щитом, викинги заплывали на своих кораблях в устья рек Франции, Англии, Германии.

Они высаживались в глубине этих стран и неожиданно нападали на тамошние города, села и монастыри — ради добычи и славы. Викинги убивали всех подряд, жгли и грабили церкви, монастыри.



Викинги открывают Америку

Из Норвегии и Дании Викинги плыли на запад через Атлантический океан в поисках новых земель. Викинги были первыми европейцами, достигшими Америки.

Самым знаменитым викингом, исследовавшим Гренландию был Эйрик Рыжий. Согласно сагам, он отплыл из Исландии с 30 кораблями, из которых лишь 14 с 350 поселенцами добрались до Гренландии, и основал на острове первое европейское поселение Eystribyggd (Восточное поселение). Он назвал остров Гренландией (норв. Grønland), которая дословно значит «Зеленая земля». Такое название было выбрано с «рекламной» целью — чтобы привлечь к острову больше поселенцев.

СОКРОВИЩА



Часть награбленных ценностей викинги топили в море, реках, болотах, не надеясь их потом получить. Зачем они так поступали? Они верили, что сокровища приносят удачу. Для надежного сохранения и прятали их в таких недоступных местах.



ПИЩА



Во времена викингов большинство людей питалось два раза в сутки. Основными продуктами были мясо, рыба и зерна злаков. Мясо и рыбу обычно варили, реже жарили. Для хранения эти продукты сушили и солили. Из злаков использовали рожь, овес, ячмень и несколько видов пшеницы. Обычно из их зерен варили кашу, но иногда выпекали хлеб. Овощи и фрукты ели редко. Из напитков потребляли молоко, пиво, ферментированный медовый напиток, а в высших классах общества — импортное вино.

ЖИЛИЩА ВИКИНГОВ



Крестьянские жилища обычно представляли собой простые однокомнатные дома, построенные или из плотно подогнанных вертикальных брусьев, или чаще из плетеной лозы, обмазанной глиной.

Состоятельные люди обычно жили в большом прямоугольном доме, где размещалась многочисленная родня. В сильно залесенной Скандинавии такие дома строили из дерева, часто в сочетании с глиной, а в Исландии и Гренландии, в условиях нехватки древесины, широко использовался местный камень. Там складывали стены толщиной 90 см и более. Крыши обычно настилали из торфа. Центральная жилая комната дома была низкой и темной, посреди нее располагался длинный очаг. Там готовили пищу, ели и спали.



ПРЕКРАЩЕНИЕ МОРСКИХ ПОХОДОВ



Викинги прекратили свои завоевательные походы в первой половине XI века. Связано это с сокращением населения скандинавских земель, распространением на севере Европы христианства, которое не одобряло грабежи (по определению не облагавшиеся десятиной). Параллельно на смену родовому строю приходили феодальные отношения, и традиционный полукочевой образ жизни викингов уступал место оседлому.



Викинги из Скандинавии и после XI века продолжали наниматься на службу византийских императоров и русских князей. К последним викингам на норвежском престоле историки относят Олафа Харальдсона и Харальда Сурового. Приняв христианство, вчерашние викинги организовали в 1107—1110 гг. собственный крестовый поход в Святую землю.



Спасибо за внимание!